

1943



ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 25. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. JUNIUS 20. SZOMBAT

Afrikában összeomlott az angol ellenállás, az ellenség végleges megsemmisítése folyamatban van

Szebasztopol utolsó órái

Roosevelthez utazott Churchill segítségért

Japán támadás előtt áll Ausztrália

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nak. A véderő főparancsnoksága közli:

A Szebasztopol elleni támadás csütörtökön döntő eredményekre vezetett. A védelmi német gyalogos hadosztályok áttörték erős tüzérségi és repülő erők bevetésével leküzdött utolsó ellenséges védelmi vonalat és széles arcvonalon elérték Szebasztopol városával szemben a Szevernaja öblöt. Ezzel 18 napi kemény harc után az erődítmény egész északi része egy erődítmény kivételével a kezünkbe került. Ennek az utolsó támaszpontnak a bevétele küszöbön áll. A szovjet csapatok kétségbeesett támadásai összeomlottak. A erődítményvonalak déli részén a román csapatok kemény harcok árán kivetették az ellenséget fontos állásokból.

Junius 7-17 között 6585 foglyot 20 harckocsit, 68 löveget zsákmányoltunk. Súlyos harcban 1288 főid és betonerődítményt foglaltunk el és 46.839 aknát szedtünk fel.

A Szovjet több helyi támadását visszavertük.

A Jeges-tenger partvidékén Murmanszk és Jogonga kikötő berendezéseit a legnagyobb ürméretű bombákkal árasztottuk el és egy 6000 tonnás kereskedelmi hajót elsüllyesztettünk.

Északafrikában az ellenséget tovább vertük vissza kelet felé. A német és olasz csapatok bekerítették Tobruk erődjét. Sok ellenállási létszék elpusztítása során további ezer angolt elfogtunk tíz harckocsit szétlőtünk nagymennyiségű hadifelszerelést, valamint egy utánpótlási raktárt zsákmányoltunk. (MTI)

Ujabb japán előretörés

(Német TI) Most vált ismertté, hogy japán tengerész katonák május 24-én megszállták a Buru és Szanana szigeteket. Ezzel az Ausztráliától északra fekvő, hadászatiilag fontos Moluki szigetek teljesen japán kezében vannak.

(Stefani) A Domei iroda santongi jelentése szerint Jünnan tartományban a kormány rendelete, hogy Jünnan városát és körzetét őrítsék ki. Erre az intézkedésre a japán haderők Jünnan tartománybeli gyors előnyomulása során került sor. (MTI.)

(Stefani) Hivatalosan jelentik, hogy a japán csapatok szerdán este elfoglalták Honiensien városát, a kínai 42 hadseregcsoporthat parancsnokságának székhelyét. Honiensien a Honan tartomány északi részében lévő Linsien városától 16 kilométernyire délkeletre fekszik. A japánok üldözik a gyors visszavonulóban lévő ellenséget.

A délkinai harctérről érkező legújabb jelentés szerint a japán csapatok elfoglalással fenyegetik a hadászati szempontból fontos fekvésű Lupao városát. A város Kantontól délnyugatra a Peh-folyó partján fekszik. Lupaótól délre japán különítmények a repülővel együtt működve már megszállták Vongtongot MTI.

Amerikai repülők Törökország felett

(Német TI) Mint közlik, több északamerikai repülőgép amely a Fekete-tenger északi partjai felé tart, ismét átrepült Törökország területére felett. Mintegy 13-14 repülőgép sértette meg a török semlegességet. A török légvédelmi tüzérség tüzelt az idegen repülőgépekre. Az eddig beérkezett jelentések szerint az északamerikai repülőgépeket a partvidéken csütörtökön az esti órákban vették tűz alá. Török részről még nem adtak ki hivatalos közleményt. (MTI)

Churchill Roosevelthez utazott

Az amerikai rádió bejelentette, hogy Churchill Roosevelttel meglátogatására repülőgépen az USA-ba érkezett. Early, az elnök titkára közölte az újságírókkal, hogy ezen a héten ne várjanak nyilatkozatot.

Londonban e közlés igen nagy meglepetést keltett. Churchill kedden még a királynál volt kihallgatáson és csak a kormány néhány tagja tudott elutazásáról.

A washingtoni Fekete Házban ma éjjelkor értekezlet volt, de még nem közölték, hogy azon Churchill is résztvevett-e. A Reuter Iroda diplomáciai levelezője írja: Fel lehet tételezni, hogy Churchill látogatása kizárólag „üzleti okokból” következett be. Jelenleg négy nagy kérdés van 1. a második arcvonal megteremtése; 2. az atlanti csata kérdése; 3. a közel-és távolkeleti hadviselés és 4. az USA. hadianyagának Oroszországba és Kínába irányuló szállítása. Churchill látogatásának legfontosabb célja: megteremteni a lehetőséget arra, hogy a szövetségesek „Villámgyors döntéseket” hozhassanak.

Második arcvonal ügyét tárgyalják?

(Német TI) Early Roosevelttel titkára washingtoni jelentés szerint Churchill utazásával kapcsolatban a következő közleményt diktálta az újságíróknak:

Winston Churchill, brit miniszterelnök ismét az egyesült Államokban van. Ittartózkodása alatt Roosevelttel elnökkel fog tárgyalni. Az értekezletet azonnal megkezdődnek. Az értekezlet tárgya természetesen a háború, a hadvezetés és a háború megnyerése. A tárgyaláson résztvevő személyek felsorolása után Early még többek között kijelentette, hogy ezen a héten nem vár további közleményt sem Rosevelttől, sem Churchilltől. Az utazás okának részleteiről nem akart nyilatkozni, valamint azt se mondotta meg, hogy a látogatás természetes hatása-e a Molotov londoni és washingtoni megbeszéléseinek.

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 751.sz. közleménye:

A tengelyhatalmak csapatai érintkezése jutottak Tobruk külső védelmi állásaival. A legutóbb elfoglalt övezetben győzelmes harcokat folytattunk az ellenség legutolsó ellenállási létszékének megsemmisítésére. Ezek során mintegy ezer hadifoglyot ejtettünk, további tíz harckocsit elpusztítottunk és mindenféle fajtájú bőséges hadianyagot zsákmányoltunk. Ezen

kivül hatalmunkba kerítettünk 15 repülőgépet, amelyeket a megsemmisítés után elfoglalt repülőtereken találtunk. A nagyszámú megsemmisített légi harcok során a német vadászgépek 10 repülőgépet lőttek le.

A Fekete-tengeren gyorsnászár rajunk egyik egysége Szebasztopol előtt torpedótalálattal elsüllyesztett egy szovjet buvárnaszádot.

Finn hadijelentés

(Német TI) A pénteki finn hadijelentés a következőképpen hangzik:

Az ellenség a karjalai földszoros keleti részén különösen erős tüzérségi előkészítés után megtámadta egyik támaszpontunkat és egészen a legelső lövészárkainkig hatolt előre, ott azonban rövid harc után visszavetettük.

Az aunusi földszoroson tüzérségünk szétugrasztott egy század erősségű ellenséges csapat által megkísérelt támadást, ezekivül súlyosan megrongált ujonnan berendezett tábori állásokat.

A keleti arcvonalon a szokott járőrtevékenység folyt. (MTI)

Felülvizsgálják a kis- és nagykereskedők működését

A közellátásügyi miniszter felhívta a kereskedelmi és iparkamarákat a kis- és nagykereskedők működésének felülvizsgálatára. Vizsgálat tárgyává kell tenni, kik azok a kijelölt kis- és nagykereskedők, akik tevékenységüket közérdekeltenesen folytatják. Kik azok, akik színleges vagy névleges iparüzést folytatnak és akik alaposan illethetők azzal a váddal, hogy cégükkel tulajdonképpen idegen iparüzők te-

vékenységét fedezik. Melyek azok a cégek, ahol zsidó-tókékat vonnak be az üzletbe. Mindent el kell követni — hangsúlyozza a miniszter leírata — hogy a régi zsidó cégek helyét arra érdemes, tőkeerős és szakképzett keresztyén kereskedők foglalják el és ki kell zárni a lehetőségét is annak, hogy a már kifogástalanul működő keresztyén cégek alacsony emberi indulatok miatt zaklatásnak legyenek kitéve.

A MÁV. építkezései

A MÁV legközelebb több nagy szabású építkezést kezd meg. Többek között megkezdik a szegeci üzletvezetőség nagy épületén a harmadik emelet ráépítését. Ugyancsak emelet ráépítést kezdnek Debrecen pályaudvari posta-

épületén, amelynek költségeire és berendezéseire 200.000 pengőt irányoztak elő. Máramarosziget állomása forgalmának nagyarányú növekedése új felvételi épületet tett szükségessé. A munkálatokat hamarosan megkezdik.

A burgonya forgalmának szabályozása

A közellátásügyi miniszter rendeletet adott ki az 1942. évi terméshű burgonya forgalmának szabályozásáról. A rendelet értelmében 1942. évi terméshű burgonyát csak a Belső Burgonyakereskedelmi Egyesülés és a Magyar Burgonyakiviteli Egyesülés útján lehet

szállítani. A termelők a fővárosi háztartások részére három mázsán aluli mennyiségben a Metesz igazolása alapján szállíthatnak új burgonyát. Vidéken a termelők a három mázsán aluli újburgonya szállításához az alispán igazolását kell kérniük.

Hitel a besorozott lovak tulajdonosainak

A földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági munka folytonosságának biztosítására egyéves időtartamra 300—500 pengőt kitevő kamatmentes hitelt nyújt olyan gaz-

dáknak, akiknek lovaik a honvédség igénybevétele. Ezeket a hiteleket, a földművelésügyi minisztérium az OKH, illetve tagszövetkezetei útján juttatja az igénylő gazdáknak.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az elsőfokú tűzrendészeti hatóság felhívja a város mezőgazdasági termeléssel és állattartással foglalkozó gazdaközönségnek figyel-

mét a 180.000/1936. B. M. számú rendeleteknek mezőgazdasági területeknek tüztől megóvásra vo-

APOLLO fimszínház

A láthatatlan asszony

Szombaton 5, 7, 9 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kisérőműsor van műsoron.

natkozó-és a rendelet 126 129. §-ában foglalt rendelkezéseire.

A rendelet a hatóságnál Rendőrség III. em. 95 sz. és tűzoltó parancsnokságnál, betekintésre rendelkezésre áll.

A rendelet főbb intézkedései.

1. A város belterületén egy heti szükséglet meghaladó takarmány tartására, ugyszintén a belterület történő cséplésre a hatóságtól engedélyt kell kérni. Tűzbiztos csürben és pajtában elhelyezett takarmány, azonban bármi

ilyen mennyiségben tartható külön engedély nélkül.

2. Vasut vonal mentén terményt legalább 100 méter távol kell elhelyezni, pályaudvar körül pedig 400 m-re. Az aratás után a tarlón egymásba folyó védőszántást kell alkalmazni.

3. Csak teljesen kifogástalan cséplőgéppel szabad csépelni. (Tűzelő és szikrafogó, hamuláda rendben legyen, targonca feckendő, takaróponyvák, tűzoltóeszközök stb. rendelkezésre álljanak.)

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Új vasutvonalak épülnek

A bácskai területek visszatérése után felelevenedett a kecskeméti-szabadkai vasutvonal építésének terve, mely hivatott arra, a Nagy-Allód és a gazdag bácskai területek között az árucseréi forgalmat élénkebbé tegye. A közlekedésügyi miniszter elvi beleegyezését adta a tervezett vonal építéséhez. Egy másik fontos vasutvonal — a debrecen—miskolc-i vonal megépítésén

ládaháza—hajdunánási szakasza — építéséhez az elvi beleegyezést jelenti, hogy a néhány nap előtt a forgalomnak átadott polgári közúti Tiszahid úgy épült, hogy a meder áthidalás három pillérjén helyet hagytak a vasuti vonalhoz tartozó vasuti hid szerkezetének elhelyezésére is. Ennek a vonalnak az elkészítése a háború utánra marad.

Ingyenes facsemetéket osztanak ki

A földművelésügyi miniszter az alföldi erdők, fasorok, szőlőfőpászta és lacsorok telepítésére, továbbá az ország bármely részén levő kcpár és vízmosásos terület erdősítésére, ugyszintén a Balaton környékének lésítésére ingyen utal ki facsemetéket. Az őszi erdősítéshez szükséges csemetéket július végéig kell kérni, a jövő tavaszi erdősítéshez pedig december 31-ig.

A facsemeték csak annyiban kerülnek pénzbe, hogy a szállítási költséget és a pér fillért kitevő csomagolást az igénylőnek kell fizetni.

Mindenki, aki lésítani akar, forduljon teljes bizalommal a Gödöllői Állami Erdőhivatalhoz, ahol minden utasítást és felvilágosítást megkap.

A Hajdusoboszlói Gyógyfürdő ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnokok, inhalatórium, slájdudó, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő — ivó — és beágyzó kúrek. A „Szoboszlói Gyógyvíz” és a szensavval lésített „Hajdúvíz” mindenütt kapható. A fürdőt Hajdusoboszló 73. és 789-os sós — jódos — brómos — hidrokarbonatos hévízei táplálják. 3000 liter forróvíz percként. Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő igazgatósa.

Szarvasmarhát vásárol az állam

Felhívás az állattartó gazdákhöz

A megnövekedett szükséglet biztosítására nagyobb mennyiségű szarvasmarha igénybevétele szükséges. A földművelésügyi miniszter a közellátásügyi miniszterrel egyetértésben az igénybevétel meg előzően szarvasmarha-vásárlási akciót tervez.

A kormány a vásárlás által módot ad az állattartó gazdáknak arra, hogy a gyengébb migőséű szarvasmarhaállományukat megfelelően értékesíthessék, illetve át-

cserélés útján állatállományuk színvonalát feljavíthassák. A szarvasmarhák összegyűjtését a vármegeyi állattenyésztő egyesületek és az Országos Állatkereskedelmi Egyesület kereskedő tagját intézik. A felajánlott állatokat az alábbi áron veszik át:

III. osztályu ökröt 1.30pengőért, III. osztályu tehenet 1.10 pengőért, III. osztályu bikát 1.25 pengőért kilogramonként a feleadó-állományon. A gazdák eddig a hasonló

minőségű állatokért kisebb árat kaptak.

A kormány nyomatékosan felhívja a gazdatársadalmat, hogy a maga részéről segítse elő a vásárlás sikerét, mert ha a kellő számú felajánlás nem érkezik be, akkor

elrendelik az igénybevételt. A felvásárlásokról részletes felvilágosítást ad a Külkereskedelmi Hivatal (Budapest, V., Széchenyi-rakpart 6. Telefon: 120-780.) és a vármegyeszékhelyeken a vármegyei állattenyésztő egyesületek.

Egyre fejlődik az ipari növénytermelésül

A len, kender, olajosmagvak és egyéb ipari növények termelésének fokozása érdekében külön bösz kormányintézkedések sora látott napvilágot. Mezőgazdaságunk ipari növénytermelési ága még normális békeidőben is fejlesztésre szorult. Méginkább fennáll ez most amikor a háborús behozatali és szállítási okok, valamint az önellátás miatt méginkább törekedni kell az ipari növénytermelés fokozására. Közismert dolog, hogy a textilipar, valamint az olajjal dolgozó ipari ágazatok nyersanyagellátása mennyire megnehezült ezért már az elmúlt utolsó 3-4 évben a földművelésügyi minisztérium, az az iparügyi, majd pedig a közellátásügyi minisztérium is szorgalmazta, hogy a belterjes mezőgazdálkodás több gondot fordítson a rostos és olajos növényeink nagyobb mértékű termelésére.

Ebben a fontos tárgyban a közeljövőben érkezeltek lesz, amelyen előterjesztik az 1942 mezőgazdasági év munkáját az ipari növények termelésének fokozása terén, illetve ismertetni fogják az e téren elért eredményeket. Ezek az eredmények, mint értesülünk, úgy a roströvények, valamint az olajosmagvak termelése terén nagyjából kielégítőek.

Hogy a kívánatos fejlődés teljes mértékben annak tulajdonítható hogy az időjárás kedvezően volt másrészt pedig annak tulajdonítható, hogy az elmúlt év belviz- és árvízkatasztrófiái az ipari növénytermelésre alkalmas területek tekintélyes részét is használhatatlanná tették.

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Úr 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárvaik, hadiözvegyek vitézési éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantak valamint a vitézési érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézési érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra ígént tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézési érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazol-

ást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi elöljáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolvány nem kell újból bemutatni

Facipó az ipari munkásoknak

A közellátásügyi miniszter kívánatosnak tartja, hogy az ország területén működő minden egyes ipari vállalat munkásai az üzembe való belépés után börtalpu cipőjüket facipóval váltsák fel, természetesen ott, ahol a munkájukat facipóban is elvégezhetik. A

facipók terjesztésére a Lábelleni Központ (Budapest, V., Falk Miska u. 30, telefon: 113-295, 113-269) kapott megbízást. A férfi facipó páronként 3.80, a női 3.60, a gyermek pedig 3.20 pengőért kapható mely árak ab termelési hely értendők.

7236/1941. tk. sz. I. 515/1929.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Hofherr—Schrantz—Cleyton—Schuttleworth rt. budapesti bej. cég végrehajthatónak végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási árverés 13.350 P. főkekövetelés és járuléka behajtása végett a Derecske községben fekvő s a

derecskei 4961 sz. tkvi. betétben A 72 sz. 2636 hrsz. 208 n. területű Beltelekben fekvő kertre 182 P. kikiáltási árban, a derecskei 1982 sz. tkvi. betétben. A 71 sz. 2638 hrsz. 160 ö. területű Beltelekben fekvő 1297 ö. i. házra 480 P. kikiáltási árban, u. ezen betétben A 72 2639 hrsz. 163 n. ö. területű Beltelekben fekvő kertre 143 P. kikiáltási árban, a derecskei 3635 sz. tkvi. betétben A 71 sz. 2637 hrsz. 227 n. ö. területű Beltelekben fekvő 1298 ö. i. ház és udvarra 681 P. kikiáltási árban, a derecskei 247 sz. tkvi. betétben A III. 3 és 7 s sz. 2539 3593 hrsz. 432 n. ö. illetve 542 n. ö. területű Beltelekben fekvő kertre, illetve a Nagysátorokertben fekvő szőlőre 615 P. kikiáltási árban, u. e betétben A IV. 3-6 s sz. a 10576/1, 10576/2, 10195, 943 hrsz. Hajnalkertben, Kántortóba illetve Sárostonban fekvő összesen 1 hold 491 n. ö. területű kertre, szőlőre, szántóra és rétre 1112 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1942 július hó 30-án délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat, jószágtestenként ha az árverés megtartását a végrehajthatók közül Hofherr—Schrantz—Cleyton—Schuttleworth rt. kéri a 2638 hrsz. ingatlant a 3635 sz. tkvi. betétbe foglalt ingatlant, továbbá a 4961 sz. tkvi. betétbeli ingatlant, valamint a 2639 hrsz. in ingatlant 553 P. a 247 sz. tkvi. betétbeli ingatlanokat 26.915 P-nél ha az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben kéri a 247 sz. tkvi. be-

tétbeli A III. 3 és 7 s sz. alatti ingatlant 553 P-nél az u. e. betétbeli A IV. 3-6 s sz. alatti ingatlanokat a kikiáltási ár 2/3-nál ha Böscher Rudolf és Mellincher Ferenc kéri a 247 sz. tkvi. betétbeli ingatlanokat 77.026 P-nél a 4961 sz. tkvi. betétbeli ingatlant 19.555 P-nél a 1982 sz. tkvi. betétbeli ingatlanokat 47.603 P-nél, ha Steaua Magyar Kőolaj rt. kéri a 247 sz. tkvi. betétbeli ingatlant. 77.813 P-nél

a 3635 sz. tkvi. betétbeli ingatlanokat 47.603 P-nél a 4961 sz. tkvi. betétbeli ingatlanokat 20.338 P-nél a 1982 sz. tkvi. betétbeli ingatlanokat 48.388 P-nél alacsonyabb áron nem lehet eladni.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százalék-a amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni.

Derecske 1941 évi november hó 16. napján.

A kiadmány hitelül: Dr. Tóth Géza sk. kir. jb. elnök P. H.

Kereskedők figyelmébe

Az elsőfoku iparhatóság felhívja az összes fűszer, csamege, szatócs, általában élelmiszerkereskedőket, papír és írószer kereskedőket, festék, bőr, illatszer, háztartási cikk kereskedőket és drogistákat, hogy a f. évi június hó 21-én (vasárnap) d. e. 8 órától d. u. 1 óráig az elsőfoku iparhatóságnak (Kossuth utca 20 sz. fsz. 38 szám) hivatalos helyiségében saját érdekében feltétlenül jelenjenek meg a hatósági árjegyzék átvétele végett.

Az elsőfoku iparhatóságtól nyert hatósági árjegyzéket kötelesek 1942 évi június hó 22-én (hétfőn) reggel 8 órára üzlethelyiségeikben kifüggeszteni.

METEOR MOZGÓ műsora Kádár, Kontra, Kereses

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Édes a bosszú

Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Komikusok
kivánság-
hangversenye

Aktuális híradókkal műsoron

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó rovámban feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig. pánasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Kiadó üzlethelyiség

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Hatvan utca 53 szám alatt egy üzlethelyiség üresedésben van.

Az üresedésben lévő üzlethelyiséget bárbe venni szándékozó keresztyén kereskedő, vagy iparos ezirányu bejelentését az elsőfoku iparhatósághoz (Kossut utca 20 sz. fsz. 37 sz. hivatalos helyiségében) a jelen hirdetésny közzétételétől számított 10 napon belül saját érdekében feltétlenül tegye meg.

Megüresedett

O. F. B. ingatlan

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság által megválatási eljárás alá vont és a korábban juttatott kimozdítása folytán a:

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:
Petriknél
Ferenc József út 25. szám.

Hadházy Zsigmond ingatlanából megváltott 31571176. hrsz. számú 217 négyszögöl területű házhely céljára alkalmas ingatlan megüresedett.

A fenti ingatlanra igényeket a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 39. számú hivatali helyiségében (Kossuth u. 20 sz. a.) a hivatalos órák alatt 1942. évi június hó 30-ig terjedő időben mindazok bejelenthetik, akiknek ingatlanszerzési képességét az 1939. IV. tc. nem korlátozza, továbbá akik az 1920. XXXVI. tc. 2.

§-a alapján földhöz juttathatók és velük szemben az ugyanezen törvény 3. §-ában felsorolt kizáró okok nem forognak fenn (magyar állampolgár, gondnokság alatt nem áll, politikai jogainak gyakorlása alól felfüggesztve nincsen, csőd és kény szerezességi eljárás alatt nem áll, katonai szolgálatának eleget tett, az esetleg részére juttatott ingatlan tőle vissza nem vonatott stb.)

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnöd s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközölnöd.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, háj stb. az

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-67.

alább megjelölt módon jelentse be Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszes italmeműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevé, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámorsompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatalall egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyázként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámorsompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegét annál nyolcszoros összegig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

-0-0-

HIRDESSEN

az **«ALFÖLD»**-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Blószoghy János lefőlelő.

Nyomtatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-67.